



季书扬(来自铁路警察微博)

水挂到一半 病人发现药水早过期了

六合人民医院称护理人员把关不严,患者如有不良反应会担责

2月29日下午,杨先生在六合人民医院住院挂水时,意外发现注射液是过期的,而当时药水已经输了一半左右。目前院方承认的确使用了过期注射液,承诺患者如果出现不良后果,他们会负责到底。

□快报记者 孙玉春 文/摄

挂水时 意外发现注射液过期

杨有清今年48岁,六合马鞍镇人。2月26日下午,因为三天连续发烧咳嗽住进六合人民医院。

他本来应该是住进呼吸科的,但呼吸科病人住满了。随后,他被安排到了肾内科病房住院观察,每天输液治疗,“基本上一天要挂三袋水。”

2月29日下午1点多钟,杨有清又开始输液,挂了一会儿,杨有清感觉不舒服,有点胸闷。“当时我就告诉妻子,让她去找护士。”杨有清说,护士来了之后,称这种药本来就会导致心脏有点反应,但还是为他调低了滴注的速度。

但是这样还是不行,杨有清的妻子第二次去找护士,这次护士正在忙,于是她又去跟医生说了一下。回到病房后,杨有清正在观察输液袋,在看到有效期一栏时,他震惊了,输液袋清晰地显示“有效期至2011年11月”。

此时,医生也赶来了,杨有清夫妻俩给医生看了输液袋,随后拨打了110。

他们没有把输液袋交给医生,而是自己留了下来。昨天上午,女儿又将此事发到了网上,表示非常气愤。

昨天下午,记者在医院看到,这是一种500毫升的葡萄糖氯化钠注射液,由山东一家药厂生产,生产日期是2010年6月22日。“还不知道有多大的影响。”杨有清说,这段时间一直在输液降体温,可是一停很快就发烧。就在29日晚上,他又发烧了,目前还在继续治疗。



病人已经输了半袋过期注射液 制图 李荣荣

科室称的确出了差错 药监部门已经介入调查

据肾内科的一位姓万的护士长称,他们的确是搞错了,将过期的注射液用来给病人输液,他们要承担责任,科主任前晚已向病人道歉。对于是否有后续影响,她表示,一直在观察,只要有任何情况,他们都会负责处理的。她还表示,这真的是个案,因为药监部门调查了科室所有的一次性耗材等,没有发现其他过期的情况。

六合人民医院宣传科的人员表示,医院肯定会对差错责任人进行严肃的批评教育和处理,避免再发生此类医疗差错。同时会对患者加强检查,一旦有不良反应立即处理。

目前,六合区食品药品监督管理局已经在调查此事。

■ 两点疑问

1 过了有效期,为何还给病人用?

医院住院部药房一位姓周的主管药师表示,这种葡萄糖氯化钠注射液周转量比较大,要有意积存本身不太可能,另外,价格也不贵,三四块钱一袋,“我们分析,估计是之前肾内科将注射液领回去,有一袋压在了药柜底部,后来领

了新药,一直没用过这一袋,导致过期了。”

至于为何能经过护士的手稀里糊涂地挂上去?他表示,可能是护士忙中出错,因为住院部病床从600张增加到了900张,此前听说过护士人手紧张,每个人都很忙。

2 注射液过期,可能有哪些影响?

记者咨询了几位医院的药师,他们表示从理论上讲,葡萄糖氯化钠注射液过期肯定是不能用的,不过如果药品包装和保存没有问题,那么以其成分来看,不太会产生什么有害

成分,因为注射液生产时都是在115摄氏度的高温下消毒过的。不过从药品的效价来说,药物一旦过期,效价就下降,比如药物有效成分只有以前的90%。

宁铁公脱单(2012)1号

“脱单一号”:盐城人,南京工程学院毕业,季书扬。

“脱单宣言”:我是理科男,我很踏实,我是射手男,我不乏浪漫,我只想认认真真工作,开开心心生活,用心过好每一天。

发微博为民警找对象 “脱单一号”亮相 女童鞋,你懂的!

“广播!南京的单身女童鞋们有福啦!”昨天,继成都公安局武侯分局网络发布“解救单身警察计划”之后,南京铁路公安处乘警支队也推出了“脱单计划”,准备使用微博的网络传播方式,为他们处里十几名单身警察找对象。据悉,继昨天的“脱单一号”被推出后,南京铁路警方还将在近期陆续推出“脱单二号”、“脱单三号”……供广大单身女性选择。

网帖一出,立即引发围观。上海铁路公安局官方微博“上海铁警发布”当即赞称“脱单计划不错啊”。随后,“上海同城会”询问,“上海有没有啊”之后,杭州铁路公安处等多个兄弟单位的官方微博也对这一活动表示了赞赏。其间,不少网友也开始询问相关情况,也有一些网友趁机推销自己。

昨天,记者接通季书扬的电话时,他正在由南京西开往成都的列车上。他说,这趟车单程要29个小时,来回三天时间,值乘一次三天后,就可以休息三天,可供自由支配的时间也很充裕。

快报记者 田雪亭

“

季书扬是个“宅男”,能烧一桌喷香的饭菜,同事都能“沾点口福”;季书扬还是个“健康男”,遇到周末休息都会去操场上活动下筋骨。

——微博发布者许警官

我从小到大家教很严,是个乖乖男,从来没有谈过恋爱。”

——“脱单一号”季书扬

3·8节
“慈善衣橱”
举办2012首场义卖
去金盛献爱心
用闲置衣物换“免费午餐”



“慈善衣橱”2012年首场义卖定于金盛百货网巾市店,您可以捐出自己八九成新的闲置衣物,也可以来义卖现场淘衣服,每位来现场淘衣服的女性将获得一支玫瑰。

在“慈善衣橱”购买服饰的消费者还将获得世佳物语家居内衣服饰提供的10元或20元的“爱心回馈”,在世佳物语购物时可冲抵部分现金。

金盛百货网巾市店世佳物语家居内衣服饰为本次活动提供衣架、活动经费等支持

现代快报 时尚帮

金盛百货 JINSHENG MARKET

SKCFY

活动时间3月8日-3月11日

活动地点长江路金盛百货网巾市店3楼共享空间

详情请咨询025-84783580

何谓“慈善衣橱交换计划”

很多山区的儿童因为家庭条件差及离学校远,没有午餐吃,只能饿着肚子上课。今年3月,《凤凰周刊》记者部主任邓飞以及之后参与的500多位媒体人在微博上发起了一个叫“免费午餐”的爱心公益活动。此次快报《时尚》周刊刊登“慈善衣橱交换计划”,倡导爱时尚的您捐出衣橱里的闲置衣服,我们将衣物义卖的善款全部赠送“免费午餐”。